
A szóbanforgó egyenl®tlenség helyességét arra az esetre mutatjuk ki, ha
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Az egyenl®tlenség baloldalán álló törtet, a rövidség kedvéért jelölje A.
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Taksony György (ág. ev. g. VIII. o. Bp.).

Jegyzet. A (4)-b®l (5)-höz jutunk akkor is, ha
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Ez a

γ − β

β − α
tört értékére nagyobb közt enged.

A feladatot más korrek
iókkal megoldották: Jakab K., Klein J., Sándor Gy.

Jegyzet. Az 1488. és az el®bbi feladat sajtóhibával került ki. Ezekben bizonyos be
slés került meg nem felel® alakban

kifejezésre. A helyes tétel, melyet megoldásával közlünk, a következ®:
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Turán.

Megoldás. Legyen γ − β = δ1, β − α = δ2. Vizsgáljuk az
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függvény változását, miközben δ1 és δ2-t állandónak tekintjük.
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Ugyanis
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Hogy f(β) változását ismerjük, állapítsuk meg f ′(β) el®jelét az el®bb jelzett intervallumban.
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A tört értékét kisebbítjük, ha 1) számlálóját kisebbítjük, azaz az 1487. feladat eredménye szerint sin δ1 helyett
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Az egységsugarú kör els® negyedén jelöljük ki az α, β, γ ívek végpontjait, A, B, C-t: ÂB = β − α = δ2 és B̂C = γ − β = δ1. A B

pont a kör negyedívén két határ között mozoghat, ha δ2 és δ1 ívkülönbségek állandók. E határpontok egyike, ha A-t levisszük (α = 0) az

X tengelyre, δ2 ív végpontja; a másik határpont, ha C az Y tengelyre kerül (γ = 90◦), a
π

2
− δ1 nagyságú ív végpontja.

2f ′(β) nevez®je pozitív.
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